

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Челаевой Татьяны Владимировны на тему:
«Программно-проектная оценка результативности деятельности органов
местного самоуправления по комплексному развитию территории»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.7 - Государственное и муниципальное управление*

Динамизм влияния комплексного сочетания факторов, включая целеполагание, качество информации, методологическую основу, включенность общественности, координацию органов власти, нормативную поддержку, ресурсную базу и внешние условия требует от органов местного самоуправления результативного управления. Балансировка этих факторов обеспечивает возможность объективной и всесторонней оценки, что способствует улучшению управления программами и проектами, а также достижению комплексного развития территории. Значительную помощь в реализации программно-проектной оценки комплексного развития территории оказывает разработка и применение эффективного механизма и методики оценки, которые обеспечивают системный, прозрачный и объективный подход к анализу результативности деятельности органов местного самоуправления. Потенциально высокая результативность механизма и методики оценки комплексного развития территории напрямую связана с качеством и оперативностью реагирования органов местного самоуправления на выявленные по результатам оценки проблемы и возможности. Эффективное реагирование обеспечивает цикличность процесса управления, способствует достижению стратегических целей и повышает качество жизни населения, что подтверждается как законодательными нормами в сфере местного самоуправления, так и признанными международными стандартами в сфере муниципального управления. Значимость и практическая ценность программно-проектной оценки комплексного развития территории существенно зависят от наличия и качества стратегических документов, которые определяют направления и приоритеты развития муниципального образования; служат основой для формулировки целей и задач программ, а также критериев оценки; обеспечивают системный, согласованный и целенаправленный подход к управлению развитием территории.

Проведённое исследование позволило создать оригинальный, научно обоснованный и практически применимый организационный механизм и методику программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территорий, которые соответствуют требованиям нормативных актов Российской Федерации и современным стандартам муниципального управления. Это существенно повышает эффективность реализации программ и проектов, а также способствует достижению комплексного социально-экономического развития муниципальных образований.

Представленные в автореферате материалы отражают значимый программно-проектный подход автора, дополняющий теорию муниципального

управления по оценке результативности деятельности органов местного самоуправления, что позволяет предусмотреть результативную направленность в отношении деятельности органов местного самоуправления, обеспечивая всестороннюю согласованность оценки реализации программ и проектов с целью комплексного развития территории. Разработанные на его основе организационный механизм программно-проектного мониторинга и методика программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории демонстрируют повышение эффективности муниципального управления, позволяя получить административную и публичную оценки комплексного социально-экономического развития территории, одновременно отражающую мнение всех участников оценки.

Такие важные элементы научной новизны обусловили высокий уровень теоретической и практической значимости данного исследования.

Несмотря на наличие существенных достоинств диссертационного исследования, обозначим некоторые положения, которые, по нашему мнению, являются дискуссионными: 1) следовало бы конкретизировать инструменты программно-проектного управления, используемые для оценки комплексного развития муниципальных образований, поскольку их применение обеспечивает системность, объективность и эффективность процесса оценки, 2) не вполне ясно, как будут дифференцированы методы оценки и управления результативностью органов местного самоуправления по социальным, экологическим и экономическим индикаторам.

В то же время приведенные выше вопросы не умаляют достоинств работы, которую в целом можно охарактеризовать как завершенное научное исследование, содержащее разработанные и обоснованные теоретические положения программно-проектного подхода к оценке результативности деятельности органов местного самоуправления; организационный механизм программно-проектного мониторинга результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории; методика программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории.

Считаем, что автореферат и диссертационная работа Челаевой Татьяны Владимировны удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. «Государственное и муниципальное управление».

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры маркетинга и логистики ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет»

Л. П. Латкин

Латкин Александр Павлович

«24» июня 2025 г.

Я, Латкин Александр Павлович, даю согласие на обработку своих персональных связанных с защитой диссертации и оформлением диссертационного дела Челаевой Т.В.

«26 июня 2025 г.

Подпись, должность, учёная
профессора Латкина Алеи

Специалист по кадрам

е звание доктора экономических наук,
аверяю.

Латкин А.А.

Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Владивостокский государственный университет", 690014, ДФО, Приморский край, г. Владивосток, ул. Гоголя, 41; контактный телефон 8 (423) 2404289; адрес электронной почты rectorat@vvsu.ru; адрес сайта <https://www.vvsu.ru/>